



К НОВОЙ ЖИЗНИ

№94 (8626)

ВТОРНИК

21

АВГУСТА

2001 ГОД

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Совещание

Ускорить темп, повысить качество...

Очередное республиканское селекционное совещание прошло в минувшую пятницу. Вел его Премьер-министр Республики Башкортостан Р.И. Байрашев.

Как и предполагалось, особое внимание в выступлении премьер-министра было уделено уборке выращенного урожая. Многие районы умело справляются с поставленной задачей, сумев организовать работу механизаторов на высоком уровне, грамотно маневрируют техникой. нынешний год выдался легким, и именно поэтому все усилия должны быть направлены сегодня на уборку хлебов. Сделать это нужно в сжатые сроки и допуская потерь зерна. Как отметил далее премьер-министр, следует погаться засыпать в полном объеме семенной материал, нельзя забывать и нуждах сельчан — иметь запас продовольственного и фуражного зерна, и ем более нельзя забывать о первой заповеди леборобов — сдаче хлеба в закрома государства. положенный хлеб районы дать обязаны.

В выступлениях премьер-министра было также отведено место вопросу инвентаризации и учета постронного индивидуального иля. Зачастую наблюдаются такая картина, что многие индивидуальные застройщики уже построили собственные дома, живут в них, однако не имея у них паспортов, дома не ходят в отчетность. В том вопросе необходимо авести порядок.

Уборочной страде посвятил свое выступление и заместитель премьер-министра республики Ш.Х. ахитов. Ни в чем не должны нуждаться все участки жатвы. На первом месте материальное и моральное стимулирование, злоритное и разнообразие питания.

После завершения республиканского селекционного совещания руководители хозяйств, главы местных администраций, специалисты остались

обсудить свои проблемы. Вел совещание глава районной администрации З.Г. Халилов. После ряда рабочих моментов, выступлений начальника Бюро технической инвентаризации С.Р. Юлдашбаева, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х. Ибрагимова подвел итоги совещания глава районной администрации. Он настоятельно потребовал от руководителей, специалистов хозяйств ускорить уборку зерновых культур, в полной мере использовать те благоприятные дни, которые предоставляет погода. Не один комбайн не должен простаивать, специалисты постоянно должны быть в поле, контролировать качество работ, умело маневрировать техникой — перебрасывать комбайны с одного поля на другое. В большинстве мест хлеба поспели для прямого комбайнирования и такую возможность следует использовать в целях экономии горючего, убирать с полей и заскирдовать всю солому. Следует учесть, что хлеб государству в необходимом объеме обязательно будем сдавать, так же как и рассчитываться с МТС "Башкирский", механизаторы которой оказывают ныне большую помощь в уборке хлебов.

Глава районной администрации затронул не менее важную проблему для сегодняшнего дня — это своевременная подготовка животноводческих помещений к зимней стойловому содержанию общественного скота. Нельзя забывать, что животноводство было и будет постоянным источником поступления денежных средств.

В. Данилов.



Уже подъезжая к деревне Нововоздвиженка, расположенной на возвышенной местности, можно увидеть картину проходящей в этом отделении АКХ "Маканский" напряженной страды. Отсюда, как на ладони, видно, как "плывут" по ячменным полям три "степных корабля", на другом поле — три мощных "ДОН"а обмолачивают валки донника на семена. Вдали чернеет чистый пар, и по пыли, поднимающейся за агрегатами культиваторов можно определить, что на обработке почвы под предстоящий посев озимой ржи работают четыре трактора "Алтай". Рядом, на освобожденном от зерновой культуры поле, ведется погрузка соломы.

Одним словом, полевые работы в отделении в самом разгаре и ведутся в комплексе. К этому времени здешние механизаторы заготовили для общественного скота 8300 центнеров сена, заложили более 10 тысяч центнеров зеленой массы на сенаж. В отделении полностью убран овес, урожайность которого составила по 17,7 центнера с гектара. А в целом зерновые культуры скошены на 1089, подобрали — с 763 гектаров, в среднем на круг комбайнеры собирают по 12 центнеров зерна. На днях завершена уборка ячменя, на очереди — пшеница. Кроме того, обработка парового поля завершается на 450 гектарах, убраны на семена многолетние травы — донник, козлятник и эспарцет.

— То, что урожай у нас уродился нынче неплохой, нужно связать с тем, что в прошлом году мы полностью вспахали зябь, — говорит агроном отделения Н.Ф. Кузнецов, — и нынче будем стараться основную

обработку почвы провести полностью. Как только трактора завершат обработку паров, они перейдут на пахоту. Надо сказать, что и посев озимой ржи

Семенное зерно нам приходится возить в Макан, но для вывозки выделили только один "КамАЗ" с прицепом. Меня также беспокоит нехватка жаток. Хле-



будем проводить в зависимости от погодных условий, при наличии влаги в почве. Но мне хотелось бы заметить, что не всегда достает взаимопонимания со

ба на полях поспели, а три жатки не в силах успевать косить...

Такого же мнения и бригадир отделения Александр Сиволясов, который ко всему этому добавил, что воздвиженцы всегда выделялись раторопностью, трудолюбием, стремлением достичь поставленных задач.



специалистами АКХ. Скажем, нам необходим был очиститель вороха зерна, но помощи не дождался, пришлось "занимать" его у соседей — таналыкцев.

техника с раннего утра до позднего вечера задействована в работе. Например, большой опыт имеют Василий Махиборода, Анис Аслаев, которые нынче скошили

зерновые на более чем на 300-400 гектарах. Кстати, эти же механизаторы удостоены денежных премий по условиям районного соревнования за досрочную подготовку своих комбайнов к уборке. Не отстает от них на косовице и Сергей Васильченко, скошивший хлеба на 347 гектарах.

В отделении хорошо знают и династию механизаторов Кулик. Хотя и на пенсии, Виктор Васильевич отлично поработал на подборке сена агрегатом ПК-1,6, а его сыновья уже не первый сезон на комбайнах ДОН-1500 убирают хлеб. Василий сегодня выдал из бункера своего комбайна более 3233, Юрий — 3885 центнеров зерна. На скирдовании сена отличился еще один из семьи механизаторов Андрей Кулик.

Также на комбайне ДОН-1500 ежегодно добывает высокие намолоты Сергей Ильинский, намолотивший за эти дни 3969 центнеров зерна.

Добрые отзывы и о работах обслуживающих звеньев. Качественно и оперативно действуют сварщик Салават Байгильдин, токарь Нурислам Сайфуллин, слесарь Николай Меццержков, на которых в период уборки всегда выпадает большая нагрузка. Хорошо готовят обед и ужин повара отделения, а развозят их водитель Талип Абдрахманов и Гульфия Якшибаева.

Неплохо справляются со своим делом механизаторы Федор Булымченко, Сергей Грачев, Сергей Ильин, Александр Лысенко, которые культивируют паровое поле.

Часть зерна поступает на зерноток отделения, где ведется засыпка зернофуража. Заведует током студентка-практикантка Зиларского совхоза-техникума, будущий агроном Раиса Кузнецова. В настоящее время работа организована в две смены, засыпано более 1500 центнеров зернофуража. С настроением трудятся весовщица Елена Селиверстова, на очистке Вера Ильинская, Танур Аслаева, Гарифа Якшибаева, Минигуль Мудряк, слесарь Загир Куватов, Александр Маевский, водитель Валерий Сатюков.

Судя по настроению работников страды, в отделении нацелены убрать с полей все до последнего зернышка, в короткие сроки.

Р.Имангулов.

На снимках: комбайнер Василий Кулик (справа) и водитель "КамАЗ" Анатолий Михон; комбайнер Василий Махиборода; работники воздвиженского зернотока.

Фото И.Узбекова.



Поблагодари, газета

Хочу выразить свою искреннюю признательность и благодарность главе районной администрации З.Г. Халилову, председателю районной организации ветеранов А.Н. Сабину, председателю районного общества инвалидов С.А. Тавлыкаеву, подполковнику в отставке

А.Хамидуллину, коллективам управления социальной защиты населения, Акьюловской сельской администрации, родственникам, друзьям за организацию и проведение торжества по случаю моего 80-летия.

Сагит Нурбулатов.
с.Галиахметово.

«... что комплексное совершенствование системы образования — важнейшее общегосударственное дело, в котором должны принимать участие органы управления, хозяйствующие субъекты, учреждения науки и культуры, широкая общественность».

(Из выступления Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова на августовском совещании работников народного образования в г.Белорецке).

Сердце отдано детям

В Степной средней школе трудится небольшой, но дружный и трудолюбивый коллектив, состоящий из 25 учителей. О каждом из них можно высказать много добрых слов. Но сегодня мне хотелось бы рассказать о двух наших учителях, скромных, тактичных женщинах. Обе они являются учителями начальных классов. Это прекрасные жены, заботливые матери.

Одна из них — Бешкарева Валентина Петровна, отличник народного образования РБ и РФ. Она родом из с.Новопетровка. Закончив Сибайское педучилище, приехала по распределению в п.Степной. Здесь она нашла свою судьбу, свое счастье. Вместе с Николаем Семеновичем воспитали троих детей. Старший сын Андрей трудит-

ся главным агрономом совхоза, Сергей — шофер, имеет свою семью, дочь Наталья — студентка Сибайского педколледжа.

Валентина Петровна талантливый педагог, умеющий заинтересовать учащихся новизной и оригинальностью построения занятий, неутомимый учитель-наставник, неустанно делящийся своим богатым педагогическим опытом, уважаемый депутат сельского Совета, оказывающий моральную и практическую помощь своим избирателям.

Ее коллега — Искужина Гарифа Аюповна, родом из д.Абубакирово. Ее педагогический стаж — 23 года, из них более 15 лет работает в нашей школе. Она также пользуется заслуженной славой среди населения и школьни-

ков за высокий профессионализм, открытость в суждениях, человечность. Ее учащиеся любят родной язык, пишут стихи, сочиняют музыку, ведь Гарифа Аюповна ведет одновременно и уроки музыки. У нее прекрасный голос, она является аккомпаниатором вокального и танцевального кружков.

Гарифа Аюповна принимает активное участие в общественной жизни, много лет была членом, а затем председателем женсовета поселка, активный участник художественной самодеятельности. Она является еще и многодетной мамой, воспитывает вместе с мужем Габитуллой четырех сыновей, двое из которых еще школьники. Воспитанники Гарифы Аюповны неоднократно являлись лауреатами и призерами районных конкурсов "Сулпылар" и "Лейся песня".

З.Марьясова, зам. директора по учебной части Степной СШ.

На снимке: В.П. Бешкарева ведет занятие.



Основной целью работы РМО является совершенствование профессионального мастерства учителей физического воспитания.

Для выполнения этой цели нужно выполнить следующие задачи:

1. Изучение, обобщение и распространение опыта работы передовых учителей района.

2. Оказание помощи начинающим преподавателям в овладении педагогического мастерства.

3. Рекомендовать повышение квалификации (иметь высшее образование, пройти аттестацию, регулярно проходить курсы).

Исходя из этих задач и была построена работа РМО учителей физического воспитания в прошедшем учебном году.

Были запланированы открытые уроки в Исянгильдинской СШ, т.к. там

недостаточно уделяется внимание учебно-спортивной работе, а в Татыр-Узякской СШ, наоборот, учебно-тренировочная работа была организована очень хорошо и третий открытый урок был запланирован в Целинной СШ, на примере этой школы нужно было поднять престиж уроков гимнастики.

Запланированные уроки были рассмотрены, сделаны анализы и даны соответствующие рекомендации.

Работа учителя Исянгильдинской СШ изменилась в лучшую сторону. К приезду учителей учебно-материальная база была хорошо подготовлена, покрашен спортзал, сделаны разметки и стенды на спортивную тематику, вывешены нормативы.

В Татыр-Узякской школе работает учителем физкультуры Семенов

А.Г., отличник РБ, который провел отличное учебно-тренировочное занятие по волейболу,

Главное — совершенствование мастерства

где был применен нестандартный спортивный инвентарь, плотность занятия была очень хорошая, воспитанники понимали учителя с полуслова.

Также оборудованы различные стенды с фотографиями, где есть, к примеру показывающий достижения в районных и зональных соревнованиях, таблица соревнований между классами в течение года и др.

В Целинной СШ тоже была проделана огромная подготовительная

работа, подготовлен спортзал с необходимыми гимнастическими

снарядами. Во время урока гимнастики ученики 10 класса показали хорошие умения и навыки выполнения упражнений на перекладине и брусьях, по акробатике. Подготовительная часть была проведена необычно. ОРУ ученики выполнили с маленькой тяжестью (болтами).

И Татыр-Узякская, и Целинная СШ являются лидерами по спорту в районе, по волейболу и лыжам, по легкой атлетике.

У них также организованно прошли район-

юндукова Г.Я. (БСШ N2), Рудниченко Т.А. (АСШ N1), Аглетдинова С.Р. (Садовая), Гизуллина Л.В. (Подольская) и другие.

Какие же возможности есть для желающего изучить языки? ЮНЕСКО провозгласил XXI век веком полиглотов. Второй иностранный язык может вводиться во всех видах школ, как обязательный учебный предмет или как учебный предмет по выбору, или наконец, как факультатив. Если есть специалист, родители и учащиеся выбирают изучаемый язык, исходя из своих интересов и потребностей.

В XIX веке ни в одной стране мира не был так широко распространен опыт обучения иностранным языкам детей, как в России. По свидетельству современников, в то время можно было встретить ребенка свободно говорящего на трех иностранных языках: французском, английском, немецком. Обучение 5-10-летних детей зажиточных слоев населения носило массовый характер. В 60-е годы появились первые пособия по обучению иностранного языка в детском саду и в семье. Эксперимент по обучению детей с четырехлетнего возраста показал, что ранее обучение языку способствует формированию всесторонне развитой личности, развивает языковые способности детей и обеспечивает более прочное усвоение языка в дальнейшем. Это новшество было введено и у нас в районе. Руководство Акъярских детских садов "Иэйгор" и "Бэпембэ" в течение последних 5 лет обучают своих воспитанни-

ков английскому языку. Главной проблемой, решаемой в ходе эксперимента, была проблема преемственности в обучении иностранному языку детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Руководители и учителя иностранного языка таких школ как АСШ N2, Целинная СШ, БСШ N1, своевременно выявляли актуальность проблемы, увидели перспективы раннего обучения иностранному языку и одними из первых в районе начали преподавание иностранного языка с начального звена. Гражданин нового Башкортостана характеризуется как личность владеющая родным, русским и иностранным языком, воспитать и обучить именно такого молодого человека — главная задача сегодняшнего дня для учителя иностранного языка.

Согласно современным требованиям образования каждый человек должен будет иметь документ, так называемый портфель, подтверждающий уровень владения иностранным языком для получения дальнейшего образования и работы. Таким образом, и языковой портфель является инструментом оценки и самооценки учащихся в области изучения иностранных языков. Возможность получить его открывает большие перспективы перед молодым поколением не завтра, а уже сегодня общаться на межкультурном уровне.

З.Вахитова, руководитель РМО учителей иностранного языка.

ные, зональные соревнования по программе "Президентских состязаний". Но все-таки не все школы уделяют внимание реализации этой программы. Ведь в ней изложены основные параметры их физического развития, которое выполняется путем тестирования.

В конечном счете является спортивный подход физического руководителя в каждой школе. Хотелось бы видеть больше понимания и контроль со стороны администрации школы по реализации данной программы.

Посещение школы, учителя физического воспитания многое для себя получили в плане методической и практической помощи, т.к. наглядно видели, как работают передовые педагоги района.

Они же являются ак-

тивными спортсменами, защищают районную честь на зональных и республиканских соревнованиях.

Наряду с хорошими сторонами, имеется и ряд нерешенных проблем: это, в первую очередь нехватка спортивного инвентаря (особенно лыжного), а также отсутствие в некоторых школах элементарной спортивной площадки, не говоря о наличии стадиона со всем необходимым оборудованием. Задача стоит в том, чтобы каждая школа имела спортивное ядро с баскетбольной и волейбольной площадкой, футбольным полем, прыжковыми ямами и с гимнастическим городком.

Х.Ильясов, руководитель РМО учителей физического воспитания, учитель высшей категории.

Не случайно, что первый год третьего тысячелетия Президентом Республики И.Г. Рахимовым объявлен Годом матери. Ибо мы все хорошо знаем, что в нашем обществе матери всегда занимают активную жизненную позицию. Не только в семейном, общественном деле, но и в воспитании детей на их лечи выпадает большая тяжесть.

В этой заметке хотелось немного рассказать о матерях, бабушках. Как известно, даже в сельской местности мало многодетных (имеющих шесть и более детей) семей. Например, в Исянгильдино самой ольшой считается семья Ахмета и Магиры Шаймуратовых, в которой воспитываются

шесть детей. Члены этой семьи отличаются от других взаимопониманием, трудолюбием. Сегодня дочь Минсылу и сын Нур обзавелись своими семьями, Юлай и Мурат в отделении трудятся на разных работах, Шаяхмет нынче окончил десять классов, помогает родителям по домашнему хозяйству, а самой младшей Насиме — четыре года.

Глава семьи Ахмет вместе с односельчанами Закиром Рамазановым, Рамилем Галиным и Рахматуллой Канчуриным взяли в аренду овощной участок отделения. Сегодня они со всей старательностью ухаживают

Замечательная семья



за плантациями картофеля, лука, свеклы.

Магира Шаймуратова сама росла в большой семье. Ее матери Нуриэ инэй нелегко было растить четверых дочерей и трех сыновей, так как муж Габбас Байгильдин рано ушел из жизни. И хорошо что дети у нее

послушны, во всем помогали матери, выполняли всю домашнюю работу, делили между собой все заботы. Скоро Нуриэ инэй исполнится восемьдесят лет. Ее очень уважают как местного знахаря, и всегда ее дом посещают люди. Дело в том, что ее умелые и целительные руки помогают людям излечить боли рук и ног, смещения суставов. Как рассказывает Нуриэ инэй, давно она уже стала бабушкой, имеет 25 внуков и внучек. Если к ним прибавить правнуков и правнучек, то детей будет более тридцати!

Можно только удивляться, что Магира — мать шестерых детей — никогда не сидела без работы как домохозяйка. Многие годы она ухаживала за ягнята-

ми, телятами в отделении совхоза "Хайбуллинский", а в последние годы работает телятницей в родильном отделении. Сегодня она активно трудится на побелке телятника.

Два года назад Магира, вместе с другими многодетными матерями, побывала в столице республики — г.Уфе. Пожалуй, майские дни 1999 года надолго ей запомнятся, ведь тогда наш Президент М.Г. Рахимов лично вручил ей медаль "Материнская слава". В память об этих днях у Магиры хранится фотография, в которой она и другие многодетные матери запечатлены вместе с Президентом.

З.Итбаев,

общ. корр.

На снимке: Магира Шаймуратова.

На днях в комитете по земельным ресурсам и землеустройству района участие специалистов-землеустроителей сельских (поселкового) отделов, ответственных работников земельного кадастрового бюро состоялось семинар-совещание с рассмотрением текущих вопросов:

«О задачах райкомзема, его земельно-кадастрового и специалистов-землеустроителей сельских (поселкового) отделов, выполняющие из установления коллегии о судар-

ственного комитета Республики Башкортостан по земельным ресурсам землеустройству №2 от 2.07.2001 года "Об итогах работы Госкомзема Б на 1-ое полугодие и задачах на 2-ое полугодие". По этому вопросу выступил В.Х. Ишемгулов, председатель райкомзема;

«О ведении контроля в сельских (поселкового) отделах по использованию и охране земель» - зема выступления А.К. Аксютова, главного специалиста по контролю;

«По вопросам имеющихся недостатков в работе по проведению инвентаризации земель в населенных пунктах района и обработке ее материалов», — выступили Х.Кульбердин, главный специалист ЗКБ по геодезии и С.С.Насыров, начальник земельного кадастрового бюро;

«О состоянии отчетности, подготовке к годовому отчету» - присутствующих проинформировал Г.М. Максютова, главный специалист ЗКБ;

«О новых требованиях внедрению ЕПЗ (единой Государственной регистрации земель)» - рассказал Х.Х. Гумеров, руководитель отдела ЕПЗ. О всех выступлениях асной нитью проходит мысль о необходимости

сти повышать на более качественный уровень работу комитета. На семинаре-совещании была проанализирована работа каждого специалиста, высказаны самые серьезные замечания отделением из них за допущенные ошибки и промахи в работе, четко сформулированы пути устранения недостатков.

д.Рафиково, д.Новая Петровка Уфимского сельского Совета.

На семинаре-совещании состоялся серьезный разговор по поводу того, что специалисты-землеустроители недостаточно информируют население о целях и задачах инвентаризации земель, не всегда правильно уточняются границы земель-

земельно-кадастрового бюро.

На семинаре также большое внимание было уделено вопросам дальнейшей усиления контроля за использованием и охраной земель. За 7 месяцев этого года проведено более 170 проверок, на нарушениях земельного законодательства наложено штрафов на 53 тысячи руб-

лей. Взыскание идет, к этой работе подключена и Служба судебных приставов. Среди нарушителей имеются как юридические, так и физические лица. Данная работа

будет проведена и впредь. Подтверждением этого является запланированное на 27.08.2002 года заседание комиссии комитета по контролю за использованием и охраной земель, где будут рассмотрены итоги проверок состоящих улиц, дорог, прилегающих к предприятиям, учреждениям и организациям территорий по материалам комиссии и представленных актов сельскими землеустроителями.

На совещании не малое место занимали вопросы отчетности и подготовки к годовому отчету. В этом вопросе мелочей нет и не должно быть, как к текущей отчетности, так и годовому отчету подход должен быть серьезным, полученные данные должны отражать действительное положение дел. Требуется объективность и достоверность.

По результатам состоявшегося на совещании разговора с учетом тех требований, которые определены в постановлении коллегии Госкомзема РБ №2 и №3 от 12.07.2001 года, издан приказ по райкомзему, где определены конкретные задачи по всем направлениям деятельности и сроки по завершению отчетного года.

С.Насыров, начальник земельного кадастрового бюро в составе Хайбуллинского райкомзема.

Служат парни Родине

«Можете гордиться ...»

Каждый родитель получая вести от своих сыновей, служащих в армии радуется и гордится ими, а если из воинских частей приходят благодарственные письма, для них это двойная радость. Именно такое письмо получили недавно Лазаревы Асма Харисовна и Анатолий Александрович от командования воинской части.

«Ваш сын Лазарев Вадим с большим старанием и инициативой выполняет служебные обязанности. Как трудолюбивый, самоотверженный и исполнительный воин он пользуется авторитетом старших и своих товарищей.

Вы можете гордиться своим сыном, он достойно защищает Родину. Командование благодарит Вас за воспитание трудолюбивого воина и желает Вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья».

Так и должно быть, потому что Вадим родился и вырос в дружной, трудолюбивой семье. Анатолий Александрович многие годы работает водителем, а Асма Харисовна секретарем-машинисткой. Они уважаемые люди нашего поселка.

Мы тоже присоединяемся ко всем поздравлениям и желаем, чтоб Вадим отслужил и вернулся в родной дом, где его любят и ждут.

З.Тагирова, п.Степной.

Об итогах работы и задачах

На совещании

Анализ работы комитета, его земельно-кадастрового бюро показывает, что по всем направлениям деятельности утвержденная программа председателем Госкомзема РБ Ш.Х. Вахитовым и согласованная главой администрации района на 2001 год успешно выполняется.

Из 25 населенных пунктов, подлежащих к инвентаризации земель в текущем году, в 16-ти (п.Садовый, с.Байгускар, д.Новопетровка Антинганского сельского Совета, с.Ивановка, д.Абубакирово, д.Переволочан, д.Сакмар-Назаргул, с.Самарское, д.Большой Арслангул, с.Макан, д.1-Мурза, д.Первомайское, д.Петропавловский, д.Бакаловка, д.Урняк, д.Савельевка) полевые работы завершены. По этим же поселениям проведена первичная обработка материалов инвентаризации.

Во исполнение постановления коллегии Госкомзема РБ до 20 октября текущего года полевые работы по оставшимся 9-ти населенным пунктам мы обязаны завершить, это в с.Подольск (съёмки ведутся), пос.Целинный, д.Исянгильдино, д.Комсомольск, д.Мамбетово, д.Алибаевск (инвентаризация идет), п.Уфимский,

неиспользованные земли, решаются спорные вопросы по границам.

Особый разговор на семинаре касался постановления коллегии Государственного комитета №3 от 12.07.2001 года "О соблюдении технологии выполнения земельно-кадастровых работ в Чекигушевском и Краснокамском райкомземах" по ведению ЕПЗ. Было потребовано от специалистов-землеустроителей суть разговора довести до сведения глав и управляющих делами местных администраций. В постановлениях сельских (поселкового) администраций более четко сформулировать разрешенное использование земельного участка (ЛПХ — личное подсобное хозяйство, ИЖС — индивидуальное жилищное строительство и т.д.). Площади земельных участков в регионах должны соответствовать площадям, указанным в ЕПЗ и плане участка для регистрации прав. На совещании было подчеркнуто, что документы о межевании земельных участков и впредь будут оформляться только по материалам инструментальных съёмки и съёмки будут осуществляться согласно заявок сельских землеустроителей силами 2-х бригад, состоящих из специалистов

Новости

Башкортостан

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

16 августа, в день десятилетия подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между Башкортостаном и Татарстаном, в приграничном Актанышевском районе РТ состоялась встреча Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова и Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева.

Главы республик дали высокую оценку Договору о дружбе и сотрудничестве между Башкортостаном и Татарстаном, подписанному 16 августа 1991 года и давшему новый импульс развитию традиционных добрососедских связей, отметили необходимость более тесной социально-экономической интеграции двух братских республик в составе Российской Федерации.

САЛАВАТУ ЮЛАЕВУ — 250 ЛЕТ

Кабинетом Министров Республики Башкортостан принято постановление "О подготовке и праздновании 250-летия со дня рождения Салавата Юлаева". Данный документ принят во исполнение соответствующего указа Президента республики от 14 апреля нынешнего года.

До 2004 года, когда будет отмечаться юбилей Салавата Юлаева, планируется проведение различного рода культурно-спортивных мероприятий. Здесь и республиканский молодежный сабантуй, республиканская игра "Батыры", всероссийский турнир по хоккею, пятиборью и борьбе кураш, и многое другое. На сцене театров республики будут поставлены спектакли, посвященные юбилею Салавата Юлаева и т.д.

Основные же юбилейные торжества пройдут в столице Башкортостана и на родине героя — в Салаватском районе.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ АВТОВОКЗАЛОВ В РОССИИ

Так оценили специалисты, работающие на рынке автоуслуг, новое обретение города Кумертау.

Традиционного аврала при завершении строительства не было. Как не было и жестких его сроков. Это обернулось многими достоинствами. Во-первых, строители освоили новые технологии как внешних отделочных работ зданий, так и интерьера. Во-вторых, среднестатистическому городскому пассажиру и гостю города здесь не суждено оказаться жертвой "дорожных обстоятельств". Автоматизированная система продажи билетов, камеры хранения, аптека, гостиница, кафе — все это делает местную дорожную пристань комфортной и гостеприимной.

Новый кумертауский автовокзал — уже третий в этом году в республике.

ШАПКАМИ ЗАКИДАЕМ!

Производственно-торговая фирма головных уборов "Элегия" за истекшие полгода изготовила 35 тысяч единиц товара. Это детские швейные изделия, постельные принадлежности. Головных уборов выпущено 17 тысяч. К новым сезонам "Элегия" готовится заранее: летнюю продукцию начинают выпускать уже в феврале. За это время было произведено 5 тысяч детских панамок, 3,5 тысячи женских головных уборов и 3,1 тысячи мужских кепи. Теперь "Элегия" начала подготовку к осенне-зимнему сезону.

(Из республиканских газет).

Нам пишут

О хирурге с добрым сердцем

Мое письмо об известном в районе враче, алаватте Хидиятовиче аткуллине. Получив в 1972 году диплом выпускника медицинского института, он начинает работать хирургом в районной больнице. Уже через четыре года ему доверяют возглавить хирургическое отделение. Надо отдать должное руководителю, благодаря ему сложился дружный, сплоченный коллектив. В отделе всегда царит уют, порядок, медицинский персонал очень внимательный и отзывчивый. Больные жалуются на нехватку медикаментов, питание хорошее, постельное чистое.

Хотелось бы выразить слова благодарности медсестрам Казимовой Минзале, Саймурзиной Алие, Ивлякаевой Альбине, Ибрагимовой Рамиле, Юсуповой Гузель, Аксаровой Гузель. Касиба им, они печальными не только профессиональными действиями, но и теплыми словами облегчают их страдания. Ничего, чтобы так работать от души, нужно очень любить свою профессию, есть им с кого брать пример. Руководитель коллектива С.Х. аткуллин в общении с пациентами всегда очень мил. Нам очень нравится, как он говорит в палату — отрывочное лицо, доброжелательный тон, нужные слова, уверенная походка. В том, что Салават Хидиятович сумел сохранить душевные качества и спокойный характер, есть и заслуга его семьи. В июне 1971 года будущие врач Салават и Рамля создают крепкую, счастливую семью. Вместе с пругой вырастили дочь и сына. Азамат же хирург, закончил педиатрическую школу, работает в одной из поликлиник г.Уфы, его жена специализируется на лечении детей. Дочь Альфия же дипломированный врач. «Яблоко от дерева недалеко падает», говорится в известной поговорке. Алават Хидиятович и его семья постарались сделать все возможное, чтобы обеспечить хорошее воспитание своим детям, чтобы им в будущем удалось достичь успехов в различных областях деятельности.

Всегда доброжелательный, человечный врач, хирург высшей категории, Салават Хидиятович неустанно трудится во имя здоровья людей, всегда стремится к совершенствованию, применяя новейшие методы оздоровления самых передовых врачей. Мы, его пациенты, желаем ему в нелегком, но очень нужном и благородном труде успехов, здоровья и благополучия.

От имени всех пациентов Г.Панкова, Ф.Ихсанова, Р.Асаинова, Нургалин и другие.

Кстати, в этом году исполнилось 30 лет счастливой совместной жизни. Мы поздравляем их с этой знаменательной датой. Несколько опоздали, но уж лучше поздно, чем никогда. От всей души желаем им счастья, чтобы всегда оставались такими молодыми душой, энергичными и бодрыми.

Нелегко труд врачам, особенно, если ты — врач-хирург. Ведь приходится с инструментом, скальпелем вмешиваться в организм человека, бороться с болезнью. А ведь были времена, когда Салавату Хидиятовичу одному приходилось делать в год по 700-800 операций. За тридцать лет сколько людей прошло через его руки, скольких он буквально вытащил с того света, дал возможность «заново родиться»? Достоин восхищения и похвалы его верность клятве Гиппократова, что даже в эти трудные времена он продолжает работать так, словно там, за операционной, в нашей многогранной жизни нет трудностей и изменений.

Многие сами не берегут свое здоровье, не заботятся о нем. Хотя ведь могут и должны. В последнее время усугубились такие негативные явления, не присущие для нашего народа как пьянство, наркомания. До бед — один шаг, нужно беречь данное Богом богатство — здоровье, — говорит с беспокойством Салават Хидиятович.

Всегда доброжелательный, человечный врач, хирург высшей категории, Салават Хидиятович неустанно трудится во имя здоровья людей, всегда стремится к совершенствованию, применяя новейшие методы оздоровления самых передовых врачей. Мы, его пациенты, желаем ему в нелегком, но очень нужном и благородном труде успехов, здоровья и благополучия.

От имени всех пациентов Г.Панкова, Ф.Ихсанова, Р.Асаинова, Нургалин и другие.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

уважаемую Манавру Исхакову Бухарбаеву с юбилеем.

Желаем радоваться солнцу и закату, Каждой капле звонкого дождя! И назло невгодам и печалям Оставаться молодой всегда.

Ученики 10 "Б" класса, 1986 года выпуска.

дорогую золовку Флюору Ишбульдину и зятя Роберта Салахова с замечательным юбилеем — 55-летию.

Пусть ваши дни пройдут только с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья Вам!

Сноха Гильминур, брат Гаяз, сноха Минзифа, дочь Нурафия, сын Кадим.

дорогого мужа, отца, дедушку Шайхетдина Сайфулловича Ишкильдина с 60-летием.

Желаем счастья, крепкого здоровья. Пусть этот день морщины не прибавит, А старые разгладит и сотрет.

Здоровье укрепит, от горестей избавит И радость в дом надолго принесет.

Жена, сыновья, дочери, зятя, снохи, внуки и внучки. с.Акъяр, п.Садовый.

Коллектив детского сада N1 "Солнышко" ЗАО

Бурибаевский ГОК поздравляет Валентину Николаевну Щипакину с днем рождения.

Пусть звезды светятся в глазах твоих, Пусть счастье, как шампанское, искрится,

Пусть слезы никогда не блещут в них, И в сердце пусть печаль не постучится.

Пусть этот день, как песня соловья, Перечеркнет всех хмурых дней ненастья, Пусть жизнь твоя, как майская заря, Приносит каждый день в ладонях счастье!

Коллектив Хайбуллинской типографии сердечно поздравляет Насиму Мухаметгалеевну Нураеву с 45-летием.

Ты, как всегда полна забот, Ведь жизнь давалась нелегко,

Ах, сколько трудных, тяжелых дней,

По сердцу твоему прошло.

Ты заслужила в жизни радость, Намного дней уже вперед.

Так будь же счастлива, здорова,

И каждый год, и каждый день.

наших дорогих Маймуну Салахетдинову с 65-летием, Иргале Айсовича Исынтаева с 66-летием со дня рождения.

Стремительно бегущие года Остановить не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда — Чем больше лет, тем больше счастья!

Внуки Гульсина, Азамат, зятя Кинзя и внучка Идель.

Объявления

Продается

сруб размером 7х10м со всеми строительными материалами, а также пиломатериал 30 мм 7 куб.м, 50 мм 15 куб.м, кругляк х/п 60 куб.м. Адрес: Баймакский район, с.Акмурин, к Абдуллину, тел.4-34-33.

2-х комнатная благоустроенная квартира в с.Акъяр (52 кв.м. подвал, лоджия, телефон, палисадник) Тел. 2-17-88 (после 14.00).

кобыла 4-х месячная. Цена 5 тыс. руб. Обращаться по т.2-21-62.

ВАЗ-21061, 1996 года выпуска. Обращаться: п.Бурибай, ул.Строителей, 42, к Осипову С., тел.2-45-69.

шлакоблочный жилой дом в д.Петропавловск (рудник Юбилейный) схоз. постройками. Обращаться по телефону 2-51-57 или 2-10-39.

мотоцикл "Днепр" в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: п.Татыр-Узяк, ул.Советская, 63.

ВАЗ-21061 (двигатель 03), 1990

года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Х.Давлетшиной (Совхозная), 37 в любое время.

срочно ВАЗ-21063, 1987 года выпуска в хорошем состоянии. Недорого. Цена договорная. Обращаться: с.Акъяр, ул.Таналык (Комсомольская), 24-1.

ВАЗ-2101, 1972 года выпуска, цвет белый, кап. ремонт двигателя произведен в августе 2001 г., резина новая, цена договорная, М-412, 1989 года выпуска в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Юбилейная, 11-16, к Просвирнову С.А.

дом с надворными постройками в деревне Мамбетово. Цена договорная. Обращаться по телефону 2-52-80.

Утеряна

сумка с документами (паспорт, пенсионный документ, социальный номер) на имя Билаловой Минзиль Зайнетдиновны. Нашедших прошу вернуть по адресу: с.Абубакирово, тел. 2-98-43 (школа).

СТЕРАИТАМАКСКИЙ КОЖЕВЕННО-ОБУВНОЙ КОМБИНАТ

23 августа на территории рынка с.Акъяр производит распродажу обуви из натуральной кожи для всех сезонов и для всей семьи.

ООО "АГИДЕЛЬ"

открывает платную автостоянку в с.Акъяр на территории производственной базы СУ-2, по ул.Восточная (возле здания растворного узла).

22 августа на рынке с.Акъяр, 23 августа на рынке п.Бурибай будет произведена распродажа осенних, демисезонных, зимних пальто Московской фабрики.

В РДК срочно требуются техник, вахтеры, специалисты. Оплата согласно штатного расписания.

К СВЕДЕНИЮ

В связи с изменением индекса цен на первичной проверки дымоходов и вентканалов и согласно распоряжения администрации Хайбуллинского района от 1 августа 2001 года: Первичная проверка дымоходов и вентканалов составляет от частных лиц 115 рублей; с юридических лиц 130 руб.

Ф. Абдуллин, директор Башкирского специализированного ремонтно-строительного управления противопожарных работ (Баш. СРСУ ПР).

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Вспомним

Антипину Ивану Матвеевичу в этом году было бы 72 года. Но коварная смерть увела его от нас 6 лет тому назад. Его знали многие. Помните его 26 августа. Нам так не хватало его. Любим, скорбим не забудем никогда милый, родной, дорогой. Царство небесное, вечный покой.

Жена, дети, внуки, снохи. г.Екатеринбург, г.Тюмень, г.Ялutorовск, п.Бурибай.

Мир так создан, что рано или поздно приходится терять близких нам людей. И вот уже 20 лет нет среди нас дорогого и любимого отца, дедушки Каипова Киямитдина Сагитовича.

С годами все сильнее ощущаешь боль утраты и вечной разлуки. Нам его очень не хватает. Мы его помним, любим и никогда не забудем.

Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Жена, дети, зятя, снохи, внучата.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Котковой Анны Гавриловны и разделяют горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Радченко Анны Яковлевны и разделяют горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Щипакиной Лидии Николаевны и разделяют боль утраты.

Администрация Самарской сельской администрации и работники Самарской СШ выражают глубокое соболезнование заместителю директора по хозяйственной части Амантаевой Х.Р., родным и близким по поводу смерти мамы и разделяют горечь утраты.

Коллектив финансового управления района выражает глубокое соболезнование начальнику Пенсионного фонда Симонову А.С. и начальнику финансового управления Симонову Л.Н. родным и близким по случаю безвременной кончины брата и деверя Юрия Семеновича и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация КСП "Акъярское", Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семье Гвоздева В.И., родным и близким по поводу скоропостижной смерти сына Александра и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация КСП "Акъярское", Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью Симонова Юрия Семеновича и разделяют горечь утраты.

Коллектив центрально-ремонтной мастерской КСП "Акъярское" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью Симонова Юрия Семеновича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Управления Пенсионного фонда выражает искреннее соболезнование начальнику УПФ Симонову А.С., по поводу безвременной кончины брата и разделяет горечь невозможной утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж — 4019. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж — 4019. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».